
AYUNTAMIENTO DE PEDROLA

BORRADOR DEL ACTA DE LA SESION DE CONSTITUCION DEL
AYUNTAMIENTO, CELEBRADA EL DIA 17 DE JUNIO DE 2023

En Pedrola (Zaragoza) a 17 de junio de 2023, siendo las 12:00 horas, se reúnen
Previa convocatoria realizada al efecto y a fin de proceder a la constitución de este
Ayuntamiento, han concurrido a la presente sesión los Concejales electos en las
Elecciones Locales celebradas el pasado día 28 de mayo de 2023.

El procedimiento de constitución de las Corporaciones Locales viene regulado en el
artículo 195 de la Ley Orgánica de 19 de junio de 1985, de Régimen Electoral
General, cuyo tenor refiere:

Artículo ciento noventa y cinco
1. Las Corporaciones municipales se constituyen en sesión pública el vigésimo día
posterior a la celebración de las elecciones, salvo que se hubiese presentado
recurso contencioso-electoral contra la proclamación de los Concejales electos, en
cuyo supuesto se constituyen el cuadragésimo día posterior a las elecciones.
2. A tal fin, se constituye una Mesa de Edad integrada por los elegidos de mayor y
menor edad, presentes en el acto, actuando como Secretario el que lo sea de la
Corporación.
3. La Mesa comprueba las credenciales presentadas, o acreditaciones de la
personalidad de los electos con base a las certificaciones que al Ayuntamiento
hubiera remitido la Junta Electoral de Zona.
4. Realizada la operación anterior, la Mesa declarará constituida la Corporación si
concurren la mayoría absoluta de los Concejales electos. En caso contrario, se
celebrará sesión dos días después, quedando constituida la Corporación cualquiera
que fuere el número de Concejales presentes.

Conforme al artículo 36.2 del ROFEL se ha efectuado un acta arqueo y están
preparados y actualizados los justificantes de las existencias en metálico o valores
propios de la Corporación, depositados en la Caja Municipal o entidades bancarias,
e igualmente esta a disposición de los corporativos la documentación relativa al
inventario del patrimonio de la Corporación y de sus Organismos autónomos

CONCEJALES ELECTOS ASISTENTES

Doña. Manuela Berges Barreras

Dña. Marta García Zaldivar.

D. Miguel Cimorra López

D. Ramón Gómez Aranda

D. José Manuel Cuartero Bielsa
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Doña María Teresa Furriel Zapater

Doña Beatriz Abad Velilla

D. Jaime Ruiz Herrero

D. Pedro Manuel González Zaldívar

Doña Susana Isabel Esteras Juste

D. Sergio Gómez Revuelta

Asiste la Interventora General Dña Ángela Camón Sanz.

Concurriendo el QUÓRUM necesario, se procede a la constitución de la MESA DE
EDAD

Concejal de Mayor Edad.- Doña Manuela Berges Barreras, que actúa como
Presidenta.

Concejal de Menor Edad.- Doña Beatriz Abad Velilla.

Secretario.- D. Ismael Ania Lahuerta.

- COMPROBACIÓN DE LAS CREDENCIALES

Conforme al artículo 195, 3º de la Ley Orgánica del Régimen Electoral General,
en relación con el artículo 7 del Reglamento de Organización, Funcionamiento y
Régimen Jurídico de las Entidades Locales, va a procederse por esta Mesa a la
comprobación de las Credenciales de los Concejales presentadas, en base a la
certificación remitida a este Ayuntamiento por la Junta Electoral de Zona.

Concurren los requisitos necesarios
- CONSTITUCIÓN DE LA NUEVA CORPORACIÓN Y JURAMENTO O PROMESA
DEL CARGO DE CONCEJALES

La Sra. Presidenta requiere a los Concejales Electos para que en este acto
aleguen cualquier circunstancia que deseen hacer constar, especialmente si
les afecta alguna de las causas de incompatibilidad señaladas en la Ley
Orgánica del Régimen Electoral General, no formulándose ninguna, por lo
que declara formalmente constituido el Ayuntamiento

Seguidamente, una vez declarada la constitución del Ayuntamiento, se procede a
la toma de posesión del cargo de Concejal por todos los presentes, mediante
juramento o promesa de acatamiento a la Constitución. Uno a uno, en orden,
prometen o juran cumplir fielmente las obligaciones del cargo de Concejal con
lealtad al Rey y guardar y hacer guardar la Constitución como norma fundamental
del Estado, según la fórmula establecida en el Real Decreto 707/1979, de 5 de abril.
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Los concejales

Doña. Manuela Berges Barreras
Dña. Marta García Zaldivar.
D. Miguel Cimorra López
D. Ramón Gómez Aranda
D. José Manuel Cuartero Bielsa
Doña María Teresa Furriel Zapater
Doña Beatriz Abad Velilla
D. Jaime Ruiz Herrero
Doña Susana Isabel Esteras Juste
D. Sergio Gómez Revuelta

emplean la siguiente FÓRMULA DE JURAMENTO O PROMESA

Prometo/Juro cumplir fielmente las obligaciones del cargo de
Concejal/Concejala del Ayuntamiento de Pedrola con lealtad al Rey y guardar
y hacer guardar la Constitución como norma fundamental del Estado.

D Pedro Manuel González Zaldivar emplea la siguiente:

“Por imperativo legal y sin renunciar a mis convicciones republicanas
prometo cumplir fielmente las obligaciones del cargo de Concejal del
Ayuntamiento de Pedrola con lealtad al Rey, a las clases populares y
trabajadoras y guardar y hacer guardar la Constitución como norma
fundamental del Estado para garantizar las igualdad de todos y todas”.

- Acto seguido se procede a la ELECCIÓN DE ALCALDE

Por parte del Sr. Secretario se da lectura al contenido del artículo 196 de la Ley
Orgánica del Régimen Electoral General, en relación con la elección de Alcalde,

Ley Orgánica 5/1985, de 19 de junio, del Régimen Electoral General
Artículo ciento noventa y seis
En la misma sesión de Constitución de la Corporación se procede a la elección de
Alcalde, de acuerdo con el siguiente procedimiento:
a) Pueden ser candidatos todos los Concejales que encabecen sus
correspondientes listas.
b) Si alguno de ellos obtiene la mayoría absoluta de los votos de los Concejales es
proclamado electo.
c) Si ninguno de ellos obtiene dicha mayoría es proclamado Alcalde el Concejal que
encabece la lista que haya obtenido mayor número de votos populares en el
correspondiente municipio. En caso de empate se resolverá por sorteo.

Siendo candidatos los Sres. Concejales que encabezan sus correspondientes listas:
Doña. Manuela Berges Barreras, del Partido Socialista Obrero Español, Doña
Susana Isabel Esteras Juste, del Partido Popular, y D. Pedro Manuel González
Zaldívar, de Izquierda Unida.

Los Sres. Concejales votarán según el artículo 125 3 de la Ley 7/1999, de 9 de
abril, de Administración Local de Aragón, que determina en lo que aquí interesa,
que “Será secreta la votación para la elección o destitución de personas”, por orden
de llamamiento siguiendo el establecido en el acta de proclamación de electos de 5
de junio de 2023 de la Junta Electoral de Zona, salvo los miembros de la mesa de
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